

ЧЕТВЕРГ  
23  
июня  
1949 года. № 28 (1327)  
17-й год издания.  
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Большевистская программа уборки урожая и заготовок

Сегодня „Правда“ публикует постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году“. В этом важнейшем политическом документе намечена большевистская программа организации уборки и заготовок, определены задачи партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов на решающем этапе борьбы за высокий урожай и выполнение обязательств перед государством.

Весна нынешнего года прошла в сельхозной деревне в обстановке строгого политического и производственного подъёма. Миллионы колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства в письмах товарищу Сталину приносят ответственное обязательство — поднять культуру социалистического земледелия, повысить урожайность посевов, досрочно выполнить планы поставок государству зерна и других продуктов, широким фронтом повести борьбу за осуществление сталинского плана преобразования природы.

Социалистическое соревнование колхозного крестьянства принесло свои первые плоды. Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в текущем году весенний сев проведён более организованно, чем в прошлом году. Колхозы, МТС и совхозы, осуществляя главную задачу в области земледелия — всенародное повышение урожайности зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, весной этого года провели сев в сжатые сроки и обеспечили более высокое качество полевых работ.

В соответствии с государственным планом в текущем году увеличены посевые площади яровой пшеницы, хлопчатника, льна-долгунца, конопли, сахарной свёклы, подсолнечника и других важнейших сельскохозяйственных культур. Почти в два раза больше, чем в прошлом году, посеяно многолетних и однолетних трав и в полтора раза больше корнеплодов и кормовых культур, что имеет первостепенное значение для нового подъёма общественного животноводства и повышения урожайности.

Итоги весны свидетельствуют о значительном улучшении работы машинно-тракторных станций.

Эти факты — свидетельство всей возрастающей мощи колхозного строя. В них нашли своё выражение славные патриотические дела советского крестьянства, которое под руководством партии Ленина — Сталина успешно осуществляет по следованный подъём социалистического земледелия и животноводства.

Но как бы ни были значительны наши успехи на весенне-севенное время. Главное теперь состоится в том, чтобы Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок, партийные и советские организации, сельскохозяйственные органы, колхозы, МТС и совхозы организовали своевременный и щадящий уход за посевами всех сельскохозяйственных культур, обеспечили своевременную и всестороннюю подготовку и успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, повсеместно в кратчайший срок закончили подъём паров и улучшили их обработку, организованно провели сеноуборку и выполнили план накопления кормов.

Колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции лучше, чем в 1948 году, организовали ремонт комбайнов, молотилок и других машин,

успешнее ведут подготовку кадров, более быстро и энергично решают многие другие вопросы, связанные с подготовкой к уборке урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов.

Однако в ряде районов страны есть имеются серьёзные недостатки в подготовке к уборке и заготовкам. Речь идёт прежде всего о ремонте комбайнов, жаток и других уборочных машин. Взять, к примеру, Курскую, Воронежскую, Сталинградскую, Саратовскую и некоторые другие области. Они неудовлетворительно организовали ремонт машин. Тем не менее руководители партийных, советских и сельскохозяйственных органов этих областей не принимают должных мер к быстрейшему завершению ремонта, допускают ошибки прошлых лет, когда ремонт откладывался на более позднее время, а затем проводился в спешке и недоброкачественно.

Если бы партийные и советские органы заблаговременно обеспечили повседневный контроль за ходом ремонта и его качеством, подобные недостатки не имели бы места.

Одной из действенных форм контроля является организация своевременной проверки готовности МТС и совхозов к уборке урожая. Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) предложили не позднее чем за двадцать дней до начала уборочных работ организовать такую проверку. В ходе проверки партийные и советские органы, Министерства сельского хозяйства СССР и совхозов СССР должны обратить главное внимание на качество ремонта, подготовку кадров, создание материально-технической базы МТС и совхозов.

Неотъемлемой и особо важной частью всей подготовительной работы является планирование уборки. Необходимо не позднее чем за 15 дней до начала жатвы составить в каждом колхозе, совхозе, в каждой МТС, в полеводческих и тракторных бригадах рабочие планы на период уборки урожая, вывозки и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов. Хорошо спланировать уборочные работы — значит предусмотреть полное и правильное использование всех сил и средств колхозов, совхозов и МТС, обеспечить такую расстановку сил и средств, чтобы наряду с косовицей, скирдование и обмолотом колхозы с первых же дней уборки развернули сдачу хлеба государству и вели хлебозаготовки всё нарастающими темпами.

Своевременное выполнение обязательств перед государством — центральный вопрос уборочной кампании. Каждый колхоз и совхоз должен ежедневно участвовать в хлебозаготовках до полного выполнения плана. Важно при этом, чтобы партийные, советские и заготовительные организации обеспечили в первую очередь погашение полученной колхозами и совхозами ссуды от государства, а также задолженности колхозов за прошлые годы по обязательным поставкам и натуральной оплате за работы МТС.

Задачи всенародного повышения урожайности требуют от партийных, советских и сельскохозяйственных органов уделять исключительное внимание уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, повсеместно в кратчайший срок закончили подъём паров и улучшили их обработку, организованно провели сеноуборку и выполнили план накопления кормов.

(Передовая „Правды“ за 14 июня)

### Газеты — в массы

Активное участие в рейде распространения и доставки периодической печати принимает парторганизации финансово-банковских работников (секретарь тов. Белоглазов). Здесь подпиской на районную газету охвачены почти все

сотрудники отделения госбанка, райфо и сберкассы. На второе послугие на газету дополнительную подписались 24 человека.

12 колхозников сельхозартели «Тайсон», не выписывавших районную газету, подписались на неё.



Рисунок М. Соловьёва (Издательство „Искусство“).

### На сто гектаров больше

Триста гектаров надо было вспахать паров в колхозе имени Ленина. 15 июня, бригадир полеводческой бригады заявил председателю колхоза, что план выполнен. Качество обработки почвы признано хорошим. Вспашка паров на этом не остановилась. К 18 июня сверх плана было вспахано ещё сто гектаров.

И. Андрианов.

### В борьбе с сорняками

На прополку посевов в колхозе «Труженик», Ново-Барочатского сельсовета, наряду со взрослыми вышли пионеры и подростки. Вдвое пололи один участок учащиеся третьего класса пионервожатый Вания Исааков и Паша Исааков. Юные стахановцы, имея дневное задание прополоть по 35 сотых гектара, очистили от сорняков по 55 сотых. Хорошие показатели дали также Вася Кочманов и Витя Красильников, перевыполнившие нормы.

А вот девушки Екатерина Грищенко и Анна Кочманова, которые старше ребят, на работе показали себя лентяйками: они выполнили только по половине задания.

А. Аксёнов.

### Начат сенокос

Коллектив Муйгатского конезавода в этом году рано закончил весенний сев и своевременно вспахал пары. Вспахано вместо 430 гектаров по плану, 874 гектара и теперь идёт их обработка.

Сейчас наряду с закладкой силюса, которая производится уже шестой день, начато выборочное сенокосение. Трава косится по логам, на площади, не намеченной к косовище. Это даёт возможность заготовить дополнительное количество витаминного сена.

А. Жигарев.

### В комсомольском звене

16 июня приступили к прополке яровых колхозников колхоза «Активист». Особенно хорошо работают на прополке своего участка члены комсомольско-молодёжного звена, где звеньевой является член ВЛКСМ Маруся Платонова. Девушки выходят в поле в шесть часов утра и возвращаются не раньше девяти часов вечера. При средней засорённости посевов при норме 12 сотых гектара они прополывают по 20 сотых гектара и более каждого. За четыре дня они уничтожили сорняки на 78 гектарах шишки.

Стремясь выполнить взятое на себя обязательство о получении стопудового урожая, комсомольско-молодёжное звено решило прополоть свои посевы дважды.

С. Комова.

### Работают по-стахановски

В колхозе «Завет Ильича», Айло-Атынаковского сельсовета, на паровспашке работала тракторная бригада Тарадановской МТС, где бригадиром тов. Чернышов. Трактористы комсомолец Михаил Балышев и Навел Рубцов систематически выполняли нормы на 150—170 процентов. Ежедневно вспахивал более установленной нормы тов. Лапшинов, работающий на тракторе первый год.

Благодаря хорошей трудовой дисциплине и высокой производительности труда, при отсутствии брака в работе, аварий и простоев, бригада своевременно закончила подъём паров в колхозе «Завет Ильича» и в то же время дважды оказывала помощь колхозу «Томь» и дважды колхозу «Первое Мая».

Сейчас тракторная бригада оказывает помощь колхозам «Активист» и «Первое Мая».

С. Губаков.

## Партийная жизнь

### Парторганизация конезавода подвела итоги учебного года

В парторганизации Мельковского конезавода 30 коммунистов. Недавно они собрались для обсуждения итогов второго пленума райкома ВКП(б). Одним из вопросов этого обсуждения был вопрос, посвящённый итогам учебного года в сети партийного просвещения.

В конезаводе в прошлом учебном году были организованы кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и политико-фельдшерский кружок. В кружке занимались 19 коммунистов, в политико-фельдшерской школе пять коммунистов и пять комсомольцев.

Результатами учебного года парторганизации похвальстся не может. На итоговом занятии в кружке было выявлено: пятеро коммунистов ничего не усвоили из пройденного, а из остальных только двое — тт. Мартынов и Салтыков хорошо усвоили учебный материал.

Почему же так получилось? В чём кроются ошибки парторганизации? Главный недостаток заключается в том, что партбюро и секретарь парторганизации тов. Жарков не вели контроля за повышением идеино-политического уровня коммунистов. Тов. Жарков сам занимался в кружке и не мог не видеть недостатков в его работе, в частности, плохую посещаемость занятий, но в своё время решительных мер для улучшения дела не принял.

Грубая ошибка была допущена в самом начале при комплектовании кружка. В его состав было включено пять коммунистов (Архипьев, Радугин, Пискулин и другие), которые имеют низкий политический и общеобразовательный уровень. И теперь, при подведении итогов, оказалось, что учебный год для них прошёл бесполезно, а в следующем году им придётся заниматься в политико-фельдшерской школе.

Вести занятия в политико-фельдшерской школе было поручено тов. Розаенко. Но он настолько безответственно отнёсся

к этому важнейшему партийному поручению, что из десяти занимавшихся в школе никто не освоил программы.

Плохая постановка работы по повышению идеино-политического уровня не могла не отразиться на работе парторганизации и особенно на агитационно-массовой работе, которая в конезаводе в целом, за некоторым исключением третьей фермы, поставлена неудовлетворительно.

На третьей ферме по инициативе её управляющего коммуниста Баркова выпускается стенгазета, имеются лозунги, доска показателей и ежедневно подводятся итоги соревнования. Эта ферма раньше чем другие закончила весенний сезон и является держателем переходящего Красного знамени.

Но на центральной и второй ферме и других участках агитационно-массовая работа запущена. Так, например, в механической мастерской, где работает и сам секретарь парторганизации, в этом году не выпущено ни одного номера стенгазеты, громкие читки — редкое явление. Лозунги и плакаты здесь старые.

В конезаводе достаточно специалистов сельского хозяйства, учителей. Можно было бы создать лекторскую группу и читать лекции на агротехнические и естественно-научные темы. Но эти возможности не используются. Политические же лекции делаются редко.

Партийное собрание подвергло резкой критике все эти недостатки и наметило конкретные мероприятия к укреплению работы по идеиному воспитанию коммунистов и агитационно-массовой. Святой долг партбюро, секретаря парторганизации и каждого коммуниста — упорно взяться за осуществление решений пленума и собрания и выполнять партийную работу на высокий идеино-политический уровень.

К. Павлов.

Советские киноработники в текущем году создали замечательный документальный фильм «Владимир Ильич Ленин».

Эта картина рассказывает о жизни и деятельности основателя большевистской партии, создателя Советского государства, величайшего человека всех времён и народов — В. И. Ленина.

В картине не участвуют артисты; вся она построена на подлинных документах, тщательно подобранных в различных архивах и музеях.

Фильм переносит нас почти на 80 лет назад — в город Симбирск, ныне Ульяновск, где 22 апреля 1870 года родился Владимир Ильич. Шаг за шагом, этап за этапом, охватывая десятилетия, ведёт нас фильм, показывая главные факты из жизни Ленина и условия его деятельности. А жизнь Ильича — это жизнь нашей партии, история русского революционного движения.

Мы видим какая была страна в первые годы революционной работы Ильича — безысходная деревенская нищета, каторжный труд на

фабриках и заводах, океан народного горя.

Мы видим тюремную камеру, куда был заключён Ленин в 1895 году, далёкое село Шушенское в Восточной Сибири, где Ильич отбывал ссылку, города, в которых Ленин жил за границей. Всё и всегда Владимир Ильич неустанно работал, создавая свои гениальные творения, организуя и сплачивая большевистскую партию.

Ближайшим помощником Ленина стал И. В. Сталин. Лично встретились они и познакомились во времена революции 1905 года, но ещё до этого завязались идеиное содружество и личная близость, продолжавшиеся всю жизнь.

Фильм показывает нам начало первой мировой войны, а затем февральскую революцию. В Россию возвратился Владимир Ильич — ещё в пути встретил его И. В. Сталин.

С броневика у Финляндского вокзала прозвучал голос Ленина: «Да здравствует социалистическая революция!».

Так закончил Ленин эту свою первую после долгих лет изгнания речь на Родине.

### В колхозе „Парижская Коммуна“

15 июня на партийном собрании подвергли резкой критике секретаря парторганизации тов. Абашеву и председателя колхоза тов. Ананьеву за то, что они, приехав с пленума райкома ВКП(б), не рассказали какие задачи поставлены перед колхозниками и партийной организацией в развитии животноводства. Тов. Ананьев не принял никаких мер по выполнению плана развития животноводства. Колхозу нужно иметь: крупного рогатого скота 136 голов, имеется 120, птицы 175 штук, имеется 76. Но контрактацией скота не занимались и наседок не посадили. Коммунисты осудили такое руководство тов. Ананьева.

Тов. Цобин внёс предложение немедленно приступить к пополнению ферм и прежде всего контрактовать скот у членов правления и коммунистов. Животновод Чурбанова взяла обязательство посадить 15 наседок и в тот же день было посажено три наседки.

Коммунисты решили сделать всё, чтобы досрочно выполнить трёхлетний план развития животноводства, быстрее закончить начатое строительство помещений для скота, а также создать прочную кормовую базу.

И. Васильев.

### Районный семинар секретарей партийных организаций

18 июня состоялся районный семинар секретарей парторганизаций. Участники семинара заслушали и обсудили доклады: «Итоги II пленума райкома ВКП(б)», «Устав ВКП(б) — основной закон партийной организации», «Задачи агитационно-массовой работы в летний период», «Информация — оперативное орудие руководства» и доклад о международном положении.

Гранула Великая Октябрьская социалистическая революция. Ленин у руля управления молодой республикой Советов. В Смольном он подписывает исторические декреты о мире, о земле. Ленин во главе обороны Советской России. Мы видим живого Ленина, мы слышим живой ленинский голос. Ленин — среди рабочих, на проводах Красной Армии, в гостях у крестьян с. Кашино, Волоколамского уезда, построивших первую в России сельскую электростанцию.

21 января 1924 года огромное горе постигло страну. Скончался Ленин. В невыразимой скорби прощается народ с Ильичем. У изголовья гроба — Сталин. В почётном карауле Ленинская Гвардия — Дзержинский, Калинин, Киров, Орджоникидзе, Крупская, Молотов, Ворошилов. На весь мир прозвучала сталинская клятва — свято выполнить ленинские заветы.

И фильм показывает, как воплощаются в жизнь великие ленинские предначертания. Под гениальным водительством Сталина происходит социалистическая реконструкция страны. Сооружаются первоклассные фабрики и заводы, электрические огни зажигаются над

### Месячник дорожного строительства.

### Равнение на бригаду Тырина!

Один из важнейших участков дорожного строительства в районе — это дорога Крапивино — Панфилово. Сделать 130 погонных метров дороги — такое задание колхоза «Вторая пятилетка». Правление колхоза по инициативе колхозника тов. Тырина выделило строительную бригаду из 15 человек. Тырин назначен бригадиром. Он побеседовал со своими рабочими и бригада вынесла единодушное решение выполнить своё задание до начала сенокоса.

Но ещё не все колхозы выделили колхозников на работу. А некоторые отнеслись к этому делу формально: лишь бы послать людей, а об организации труда (что имеется, безусловно, решающее значение) не подумали. Так неправильно поступили председатель Междурогорского сельсовета тов. Шергин и председатели колхозов этого сельсовета. Они послали десять человек, но даже бригадира не назначили и задания никакого не дали.

Ещё хуже поступил председатель колхоза имени Будённого Лосев. Посыпая только троих колхозников, он им дал «задание» к 15 июня возвратиться на колхозный праздник. Это было выполнено. Но праздник в этот день не состоялся. Колхозники снова уехали на работу. А 18 июня за ними приехал председатель и увёз их на праздник пиво пить. А когда же работать? Когда при таком отношении к столь важному делу, как строительство дороги, колхоз выполнит своё задание? Ведь и 22 июня из этого колхоза на строительстве никого не было.

Наступила вторая половина месячника. Приближается сенокос. До его начала каждый колхоз должен выполнить своё задание. Нужно теперь же сделать всё, чтобы наверстать упущенное время.

Н. Берсенев.

### По нашему району

#### Вечер вопросов и ответов

Подготовка к вечеру вопросов и ответов шла около месяца. За это время поступило шестьдесят вопросов от тружеников села Крапивино. Для ответов на них были привлечены консультанты.

Около двухсот человек пришли в дом культуры в воскресенье 19 июня послушать ответы.

«Что такая атомная энергия?». На этот вопрос подробно и в доступном изложении ответил преподаватель физики средней школы К. К. Буйкинский. С глубоким вниманием прослушали собравшиеся ответы Е. С. Ашихминой на вопросы, связанные с жизнью и творчеством великого русского поэта А. С. Пушкина. На вопросы, связанные со сценическим и вокальным искусством ответил художественный руководитель дома культуры тов. Ефанов, на медицинские — врач тов. Симарьян, на вопросы о климате и погоде — преподаватель географии тов. Мельников, на вопрос «Было ли начало и будет ли конец мира?» ответил тов. Редькин.

В ближайшем времени состоится второй вечер вопросов и ответов.

И. Новиков, директор дома культуры, Питомник Борисовской школы

Весной этого года Борисовская семилетняя школа заложила питомник ягодных и декоративных деревьев. Здесь посажено 700 кустов смородины, более 1.500 черенков тополя, 120 корней ивы, 60 акаций, 40 шиповника. Кроме того высажены на значительной площади семена сосны, жёлтой и белой акации, засеяны небольшие участки ревенем и кориандром.

Закладкой питомника руководил учитель А. З. Веселов. Особенно большое участие в работе приняли учащиеся А. Михайлова, А. Гончарова, Л. Привалова, П. и Н. Шеринина, Р. Прокудина.

Теперь школьники с большим интересом следят за развитием растений и ухаживают за ними.

Ф. Кобелев.

#### Птицефермы пополняются

На днях двумя самолётами в Крапивино доставлено около двух с половиной тысяч цыплят, полученных от Кемеровской инкубаторно-птицефермской станции.

В тот же день цыплята были разобраны колхозами. По триста штук взяли колхозы «Мунгат», имени Кирова, «Память Ильича», «Новая жизнь», по двести — колхозы «Чуваштруд», «Тайдон», «Память Максима Горького» и другие. Из колхоза имени Кагановича сообщают, что все взятые 150 цыплят были доставлены на птицеферму и сейчас за ними обеспечен нужный уход.

28 июня будет завезено еще около четырёх тысяч цыплят.

В. Вернигоров.

#### Зам. ответ. редактора М. РЕДЬКИН.

Потерялась лошадь темнокухтой масти, 4-х лет с нею карабинист жеребёнок рождения этого года. Знающих их местопребывание просим сообщить дирекции Тардановской школы.